

Nem pusztítanak járványos betegségek a gyermekek közt.

A nép, a bélfurug és a babona. — Vigyáznak a csecsemőkre. —

SZEGED, augusztus 6.
(Saját tudósítónktól.)

Az utóbbi napokban minden oldalról hallottunk olyan híreszteléseket, melyek szerint különösen a szegényebb néposztály gyermekei között nagyarányu járvány pusztít. A felsorolt betegségek között nemcsak a vérhas és bélfurugos megbetegedésekről hallottunk, ami a nyári hónapok alatt szinte természetes, hanem vörheny, szamárhurug, tifusz és fültömrigy gyulladási megbetegedésekről is, melyek mindegyike járványszerűleg lépett volna fel.

Munkatársunk, hogy a hírek valódisága felől meggyőződjen, érintkezésbe lépett a szegedi gyermekgyógyászat specialistáival, a kórházak és hasonló intézmények vezetőivel, akik természetesen tudnak ugyanilyen megbetegedésekről, de szerintük azok a szokottnál nagyobb arányokat nem öltenek.

Hosszabb beszélgetést folytatunk ily irányu kérdésekről a *Stefánia-Egylettel kapcsolatos munkáspénztár csecsemőgondozó intézetének vezetőjével*, akitől az alábbiakat tudtuk meg:

— A nyári hónapok, különösen a csecsemőkre nézve, mindig veszélyesek voltak. Ezt nemcsak a hiányos táplálkozás, hanem a nagy meleg is rendkívüli módon befolyásolja és növeli a csecsemőknél az ugynevezett emésztési megbetegedések számát. A szakorvosokra tehát e téren az a feladat vár, hogy az anyákat oly irányba oktassák ki, hogy mily célszerű táplálékokat adjanak a csecsemőknek és hogy a betegség kezdetleges időszakában hívjanak gyermekorvost. Ki kell oktatni a szülőket oly irányban is, hogy a nyári hónapok legsúlyosabb gyermekbetegségei a *gyomor és bélfurug*, melyek azonban nincsenek összefüggésben a fogzással. A nép között ugyanis még ma is az a *babona* járja, hogy a hasmenést a fogzás miatt kell a gyermeknek elszívni. Sajnos, hogy a jelenlegi rendkívüli gazdasági viszonyoknál fogva az orvos csupán tanácsot adhat a táplálkozásra vonatkozólag, amely a szegényebb néposztálynál nem igen vihető keresztül.

A szegedi *Stefánia-Szövetséggel* kapcsolatos munkásbiztosító pénztár gyermekgondozója, anyagi viszonyai arányában, iparkodik a bajokon segíteni, ami természetesen nem járhat minden esetben a megkívánt sikerrel. A *Stefánia-Szövetség* a lehetőséghez képest osztogat különféle gyógyító tápszereket, amelyekkel segítenek is a bajokon.

A jelenlegi nagy meleg következtében a bélfurugos megbetegedések száma tényleg elég nagy arányokat ölt és a kerületi munkásbiztosító pénztár csecsemőgondozó intézetének napi rendelésein naponta a 40—50 beteg gyermek 85 százaléka gyomor- és bélbántalmakban szenved. A *vörheny és szamárhurug* megbetegedettek száma, az ottani tapasztalatok szerint, nem lépi túl más évek statisztikáját.

Az említett intézmény vezető orvosa igen érdekes és különösen szociális szempontból nagy jelentőséggel bíró táblázatokat és kimutatókat vezet évek óta praxisával kapcsolatosan. Ebből láthatjuk, hogy évenként mintegy 15—20 százaléka

a gyermekhalandóságnak bélbántalmak következménye. Táblázatot vezetnek a törvényes házasságból származó gyermekekről, a táplálkozási viszonyokról, a szülők gazdasági helyzetéről, lakásviszonyokról, az anyák foglalkozásáról, a csecsemők sulyáról és még több oly dologról, amely a magyar nép- és gyermek-

nevelés ügyét helyes irányba terelheti.

Mindezekből látható, hogy a járvány nem ölt most sem nagyobb arányokat, mint bár mely más esztendőben s hogy éber és féltő gondnal vigyáznak a hivatottak a magyar jövő letéteményeseinek számára.

Trockij lemondott?

— Diadalmas forradalom Szentpétervárott? —

BÉCS, aug. 6. (M. T. I.) A N. F. P. berlini híradása szerint Pétervárott súlyos forradalom támadt a szovjet kormány ellen. Azt beszélik, hogy a bolsevistákat elűzték és a forradalmárokat a város urai.

Revalból jelentik, hogy Oroszországban rohamosan követik egymást az események. Különös, hogy fontos változás történt, vagy legalább is várható rövid időn belül a kormányzói politikában. Bolsevista körökben hír szerint hivatalos jelentések érkeztek Moszkvából, hogy Trockij, Lenin reformpolitikája következtében lemondott adügyi népbiztosi állásáról.

A főügyészség még nem üritette ki a Tábla épületét.

— Mikor nyílik meg az egyetem? —

SZEGED, augusztus 6.
(Saját tudósítónktól.)

A kolozsvári egyetem Szegeden való megnyitának időpontjáról annyi dátum van már forgalomban, hogy a Szeged munkatársa az érdekeltek érdekében jónak látta illetékes helyen megtudakolni, tulajdonképpen mikorra is várható az egyetem megnyitása. Munkatársunk kérdéseire a következő választ kapta:

— Magunk is azt szeretnénk már, hogy a tanítást minél előbb megkezdhesük. A jövő hét végére összes felszereléseink Szegeden lesznek már, úgy, hogy részünkről semmi akadály nem volna. Ellenben annál több akadály merül fel nap-nap után, a Szegedre érkezett egyetemi felsze-

lések és hivatalok elhelyezése körül. Az egyetemi hivatalokat, terv szerint, a királyi tábla épületében kellene elhelyezni, de ez máig sem sikerült, mert a főügyészség még nem költözött ki, már pedig, *míg az egyetemi hivatalokat el nem tudjuk helyezni, addig szó sem lehet az egyetem megnyitásáról.*

Az illetékes helyen szerzett nyilatkozat halomra dönt minden dátumot, melyet az egyetemre éhes szegediek unalmukban, vagy a némes ügy iránti buzgalomukban kitalláltak. Most már azonban magunk is kíváncsian lessük, hogy *mikor hordanak el minden akadályt a száműzött kolozsvári egyetem Szegeden való elhelyezése elől.*

**Brillians ékszerek,
arany és ezüst tárgyak
LEGMAGASABB ÁRON**

ÉRTÉKESITHETŐK SZEGEDEN

KUN JENŐ ékszerésznél

Széchenyi-tér 2. 0 Telefon 133.

Uj patikajogokat adnak ki.

BUDAPEST, aug. 6. Az *Uj Lap* írja: Évek óta szünetel a patikajog kiadása. Most, miután a menekültek nagy száma következtében a lakosság számaránya megnövekedett, új patikajogok kerülnek kiadásra. A patikajog kérdésében *Bernoldk* Nándor népiórái miniszter a következőképp nyilatkozott:

— A népesség Csonkamagyarország területén és Budapesten is jelentékenyen megszaporodott. Így kívánatos, hogy a gyógyszerellátás is a népesség számához és igényeihez alkalmazkodjék. Az új engedélyeket mindenütt a viszonyok megvizsgálása és mérlegelése után adjuk ki. Arra való tekintettel, hogy a gyógyszerész segédeknek csakis kis része kaphat gyógyszerártárrnyitásra engedélyt, az adományozást úgy tervezem, hogy a bevétel meghatározott százalékát a gyógyszerártár kénytelen legyen a gyógyszerészek segítő- és nyugdíjalapja javára juttatni. Így remélem részletetni a segédek egyetemét.

Nyugodtságra intik a cseh légionáriusokat

PRÁGA, aug. 6. A Cseh Sajtóiroda jelenti: A légionárius nemzetgyűlési képviselők a cseh légionáriusokhoz intézett felhívást bocsátanak ki és közlik, hogy illetékes helyen utaltak a tarthatatlan közigazgatási viszonyokra, különösen északi Csehországban és az elnémetesített területeken. A kormány megígérte a sérelmek megoldását. Az egyéni akciók csak a köztársaság rendjének és biztonságának megzavarására és a német polgári sovíniszták reakcionárius törekvéseinek megerősítésére alkalmasak. Fejszólitják tehát a légionáriusokat, maradjanak nyugodtak és józanok és ne engedjék magukat provokálni.

Károly király Olaszországban.

BÉCS, aug. 6. A *Nazione* című firenzei lap azt írja, hogy Károly király engedélyt kapott az olasz kormánytól, hogy Viareggio a Tirrheni tenger partján levő ismert fürdőhelyre költözzék, ahol már villát is bérelt.

TEGNAP

este fél 6 órakor gróf Bethlen István miniszterelnök elnöklésével minisztertanácsot tartottak. A minisztertanács, melyen kizárólag folyó ügyeket tárgyaltak, éjjel fél 12 órakor ért véget.

A nemzetgyűlés keddi ülésének napirendjére tűzték ki a mentelmi bizottság jelenléteinek tárgyalását *Rakovszky* és *Beniczky* ügyében. A keresztény egyesülés pártja nem tartja kielégítőnek a bizottság formuláját az elégtételadás módjára, hanem a megtorló eljárás lényegére fekteti a súlyt. *Tassier* Béla a keddi ülésen indítványt fog előterjeszteni: mondja ki a nemzetgyűlés, hogy *Rakovszky* István, a nemzetgyűlés elnökének mentelmi joga súlyosan megsértetett. Utasítsa az összkormányt és elsősorban a honvédelmi minisztert, hogy e súlyos mentelmi sérelemmel szemben a legerélyesebb megtorló intézkedéseket sürgősen fogadjon és a tett intézkedésekről a nemzetgyűlésnek nyolc napon belül jelentést tegyen.

Az elnöki szék betöltésének tárgyalásánál a keresztény nemzeti egyesülés pártja leszögezte, hogy a megoldásra nézve a proposíciókat a kisgazdapárttól várja. A maga részéről pedig az einökségre *Huszár* Károlyt jelöli. A kisgazdapárt, hír szerint, a kormányra bízta, hogy döntse el, kit tart alkalmasabbnak, *Gadl* Gasztont vagy *Bottlik* Józsefet. A pártok bizonyosra veszik, hogy a kormány Gaál mellett foglal állást.

Baranya, Baja és a szegedi háromszögnek felszabadulása, valamint Nyugatmagyarország átadása a nemzetgyűlésen is változásokat fog előidézni. Nyugatmagyarország átadása következtében megszűnnek a következő kerületek: Felsőőr képviselője gróf *Ambrózy* Mígazy, Kismarton *Savel* János, Nagymarton *Solt* Ödön, Nezsider *Huber* János, Nemetújvár *Tomac* Ferenc, Sopron gróf *Klebsberg* Kunó.

Baranya és a szegedi háromszögnél a felszabaduló területek révén a következő választókerületekben lép hatályba a képviselői küldési jog: Baja, Bácsalmás, Dárda, Kiszombor, Mohács, Pécs I., Pécs II., Pécsvárad, Regöce, Sásd, Siklós, Salánta, Szentlőrinc, Szigetvár, Törökkanizsa, Vilyány. E kerületek között csonkakerület négy van, minélfogva a kerületek képviselői: *Pataki* Dénes, *Perldky* György, *Huszt* István, és *Kenese* György tartoznak lemondani mandátumukról. E kerületekben új választások lesznek. A pécsi második kerületben a keresztény egyesülés pártja gróf *Zichy* Aladárt fogja felleptetni. Pécs első kerületének mandátumát már korábban felajánlotta a kerület küldöttsége *Hegedűs* Lorántnak. Hír szerint azonban a keresztény egyesülés pártja *Hegedűssel* szemben is jelöltet állít.

Lloyd George a legfelsőbb tanácsnak csak azon ülésein vesz részt, amelyek felsősziléziai kérdéseket foglalkoznak. A Felsősziléziaira vonatkozó tárgyalás kizárólag Anglia, Franciaország és Olaszország közt fog lefolyni, míg a belgák kizárólag az első üléseken vesznek részt.

Harding elnök, mint Newyorkból jelentik, tegnap beszédet mondott, melynek során így nyilatkozott:

— Azt hiszem az egész világ el van szánva arra, hogy a háborúskodást lehetetlenné teszi. Örömmel jelenthetem ki, hogy Amerika olyan intézményt készült életre hívni, amely anélkül, hogy a nemzeti becsületen és szabadságon csorbát ejtene, meg tud majd akadályozni minden háborus okot. Hiszem, hogy ezen kísérlet sikerülni fog.

Holnap megjelenik a pénzügyminiszter rendelete, amely a valutaforgalmi adót augusztus 8-tól kezdve újra felemeli, még pedig a rendes tételek négyszeresére. A valutaforgalmi adó ezzel elérte a legmagasabb fokát.

ARANYÁT,
ezüstjét, régi arany- és ezüstpénzeit, gyémánt, brillians és bármily ékszereit még nálam eladni nem próbálta, azt s ját érde ébe el ne mulassza, mert bárkinél löbber fizetek értek.
Cégre fessék figyelni. — Hamis fogakért is a legmagasabb árat fizetek.
AUSLÄNDER BÉLA
ékszerész 793
Kigyó-utca és Feketesas-utca sarok.
Mezey vaskereskedővel szemben.